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ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

Aos dezenove dias do mês de fevereiro do ano de 2024, em horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 5ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea 

Aparecida Rosa, Gesse Osferido Alves, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa 

Almeida, Laercio Lopes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos 

Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Saulo Almeida Golob, Sebastiao 

Jose de Souza e Valdinei Pinheiro Vasco. Ausência de: Débora Marcondes Silva 

Ferraresi e Lucimara Woolck Santos Antunes. Havendo número regimental e invocando 

a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 4ª Sessão Ordinária 

realizada em 15 de fevereiro, foi aprovada. PROPOSITURAS – Correspondência 

recebida de diversos: Oficio de Prefeitura Municipal de Itapeva – Prefeito Mario Sergio 

Tassinari - solicitando a retirada de pauta do Projeto de Lei 0238/2022 que “ATUALIZA 

dispositivos da Lei Municipal n.º 1.101, de 11 de dezembro de 1997, que “Estabelece a 

Planta Genérica de Valores e dá outras providências” e ALTERA a Lei Municipal n.º 

1.102, de 11 de dezembro de 1997, que “institui o Código Tributário Municipal e dá 

outras providências”; Oficio nº 029/2024 de IPMI – avaliação atuarial exercício de 2024; 

Oficio de Aurea Aparecida Rosa, líder do Progressistas, solicitando a substituição de 

membro das comissões permanentes, nos termos do regimento interno. Questão de 

Ordem. Ver. Marinho – Registra que a homologação de substituição de membros de 

Comissões, referindo-se ao ofício da ver. Áurea, constante em pauta, caracteriza-se 

como uma afronta ao Regimento Interno, uma vez que o art. 36 do Regimento Interno 

desta Casa de Leis diz que os membros das Comissões Permanentes serão escolhidos 

para integrá-las pelo período de 02 anos, permitida a recondução. Sendo assim, não há 

possibilidade de se fazer a substituição neste momento, uma vez que está afrontando 

claramente o Regimento Interno em seu artigo 36. Portanto, mesmo sendo uma questão 

infra partidária, o Regimento Interno tem que ser respeitado. Pede que o Presidente 

Comeron respeite o Regimento e não faça a homologação das substituições solicitadas 

no referido ofício (constante no item 02 do Expediente). Presidente Comeron explica 

que a escolha dos membros das Comissões foi feita via acordo de líderes de partido, 

portanto trata-se de um assunto intrapartidário, caso algum vereador se sinta 

prejudicado, tem todo o direito de buscar junto à justiça a sua recondução como 

membro. Ver. Marinho pede que conste na íntegra a sua fala sobre o assunto, nesta 

Questão de Ordem e também o indeferimento de seu pedido por parte do Presidente 

da Casa. Registra que se trata de uma afronta ao Regimento Interno e que esse 

vereador irá recorrer ao Ministério Público. Presidente Comerom efetua a leitura do art. 

60 do Regimento interno, informa que não cabe a essa Presidência interferir em 

assuntos de natureza intrapartidária. Questão de Ordem. Ver. Marinho refere que além 
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do que foi mencionado, não compete à Presidente do Partido a indicação da liderança, 

uma vez que, segundo o art. 104 do Estatuto do Partido, essa indicação teria que ser 

feita por votação secreta por maioria absoluta dos vereadores do partido Progressistas 

que compõem a bancada do partido Progressistas e é essa bancada, que foi eleita de 

forma democrática, que deve escolher a sua liderança e não a presidência do partido. 

Questão de Ordem. Ver. Tarzan na qualidade de presidente da comissão de Economia, 

convoca a ver. Áurea para a reunião da Comissão de Economia, a ser realizada na data 

de amanhã. Presidente Comeron diz que no dia 1º de março estará presente nessa 

cidade o Ministro do Esporte, Exmo. Sr. André Fufuca. Questão de Ordem. Ver. Tarzan 

estende o convite a todos os vereadores e sociedade organizada, na próxima quinta- 

feira na cidade de Itaberá, ocasião em que está confirmada a presença do Secretário 

de Estado de Agricultura. Registra que existe a possibilidade de o 

comparecimento do Governador Tarcísio de Freitas no referido evento, ainda 

pendente de confirmação. O evento ocorrerá na quinta-feira, dia 22/02, às 8h da 

manhã. Projeto de Decreto Legislativo: 1/2024 - Vereador José Roberto Comeron - 

Concede a Medalha do Mérito Esportivo "Carlinhos Saponga" ao Sr. Júlio César dos 

Santos. Projeto de Lei: 10/2024 - Vereador Valdinei Pinheiro Vasco - Dispõe sobre 

denominação de via Pública Salvador de Barros Filho. Parecer: Favorável da Comissão 

Competente encaminhando o Projeto de Lei 11/2024 para apreciação do Plenário. 

Requerimento: 31/2024 - Vereador Valdinei Pinheiro Vasco - Requeiro à Mesa, que 

seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, veja a possibilidade 

de incluir Dentista no Programa do Governo Federal Melhor em Casa, no Município de 

Itapeva. 32/2024 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Requer ao Sr. Prefeito e ao 

Comutran, para que informe a possibilidade de implantar lombada ou redutor de 

velocidade nos dois sentidos da Avenida Brasil antes do cruzamento que dá acesso 

para a rua Itaí na vila Nova. 33/2024 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - 

Requer ao Secretário da Educação, DD Sr. Antonio Alexandre de Faria, para que junto 

ao setor competente informe quando serão tomadas providências em relação a estrutura 

da EMEI Eliza de Barros no Bairro Amarela Velha. 34/2024 - Vereador Ronaldo Pinheiro 

- Requer a SABESP - COMPANHIA DE SANEAMENTO BÀSICO, nos termos 

regimentais, que informe a data prevista para a continuidade do sistema de esgoto nas 

demais casas do Distrito Alto da Brancal, após ligação elétrica para o funcionamento da 

bomba elevatória. 35/2024 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer ao 

Exmo. Sr. Prefeito, para que junto ao setor competente possibilite a instalação de um 

abrigo de ponto de ônibus no Bairro Agrovila I, em frete ao posto de combustível Itanguá. 

36/2024 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, 

para que junto ao setor competente informem a possibilidade da instalação de 

playground, academia ao ar livre, luminárias de Led, na Praça Prof.ª Soraia Martins 

Oliveira Correa, próximo a Escola Municipal Leonor Cerdeira. Indicação: 9/2024 - 
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Vereador Ronaldo Pinheiro - Indica operação tapa buracos na Rua Maria Santos 

Camargo em toda a extensão da Rua do Bairro Jardim Grajaú. 14/2024 - Vereador 

Sebastiao Jose de Souza - Indico ao Sr. Prefeito, nos termos regimentais, que, junto ao 

setor competente providencie a implantação de abrigo no ponto de ônibus na Avenida 

Rita de Cássia Amaral Primo no Portal Itapeva. 15/2024 - Vereador Mario Augusto de 

Souza Nishiyama - Indica a manutenção da quadra de vôlei da Praça de Eventos “Zico 

Campolim”, com sistema de drenagem de água, troca da areia e instalação de rede. 

16/2024 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Indica medidas necessárias e 

urgentes para dar andamento mais célere na realização de cirurgias eletivas, de modo 

a zerar a fila de espera, uma vez que há demanda reprimida há anos. Esta presidência 

encaminha o Projeto de Lei nº 10/2024 às Comissões competentes para exararem seus 

pareceres, e Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as 

providências de costume. TRIBUNA DO POVO: Com a palavra o sr. Maurício Coelho. 

Cumprimenta a todos. Comenta sobre a situação do IML de Itapeva, em nome do 

Conselho Comunitário de Segurança, como presidente do referido Conselho 

Comunitário de Segurança. Que pretende falar sobre o IML de Itapeva. Registra que há 

circulação de comentários que não procedem. Então achou por bem vir à Câmara para 

esclarecer todas essas dúvidas. Começa narrando desde o início dos eventos. Desde 

2013 o governo do estado não estava fazendo mais concursos públicos, isso ocasionou 

a defasagem na grade dos funcionários: médicos legistas e técnicos de necropsia. 

Diante disso, os servidores foram se aposentando, gerando a falta de servidores na 

ativa para dar conta dessas funções, culminando com o quase fechamento do IML, em 

Itapeva e outras cidades. Desde o fechamento em 2019 o Conseg vem tentando a 

regularização do funcionamento do IML, para trazer mais médicos legistas, visto que no 

momento não há médicos para fazer a necropsia. Com muito custo, foi conseguido a 

vinda de um médico legista duas vezes por semana para fazer exames no IML local, às 

sextas e sábados, sendo isso feito pelo médico, Dr. Túlio, vindo de Sorocaba. 

Profissional que também está atuando em Itapetininga. O profissional tem feito 

atendimentos em exames, já que mulheres e crianças precisam fazer exames e estão 

sendo submetidas a humilhações, por conta de um problema, e além disso tendo que 

viajar para efetuar os exames em outras cidades. O Conseg levou para São Paulo 17 

Prefeitos de municípios da região no intuito de tentar pressionar o Estado para agilizar 

a indicação de um médico para atender permanentemente em Itapeva. Foi louvável e 

houve conquistas em cima desses eventos, já que em 2023 foi realizado o concurso 

para a função de médico legista para o Estado. Estava certo para que um profissional 

iniciasse os trabalhos na cidade em janeiro passado, mas houve um problema 

burocrático, que levou a reabertura do IML fosse postergada. O Conseg – por intermédio 

do orador – tomou algumas providências e entrou um processo administrativo, que virou 

uma ação civil pública junto ao MP e o Estado foi condenado a pagamento de multa pela 
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não reabertura do IML. Registra ter entregue em mãos ao Secretário Derrite e do 

Governador um dossiê sobre os acontecimentos o que teria levado o Estado a procurar 

o MP para fazer um TAC, diante disso não foi possível fazer a reabertura do IML. A 

reabertura do IML dar-se-á no segundo semestre de 2024, segundo informações que 

recebeu, na semana passada, diretamente da Secretaria de Estado da Segurança 

Pública. A documentação dizia que a reabertura do IML dar-se-á no segundo semestre 

de 2024. O Dr. Túlio é uma pessoa muito boa, trabalha duas vezes por semana... A 

cidade de Itapetininga está com problemas do IML, que lá também está quase fechando 

por falta de servidores, já que o último legista que atendia naquela localidade se 

aposentou recentemente. Portanto os cidadãos de Itapeva que precisar desses serviços 

via ter que se deslocar até Avaré ou Sorocaba, criando outro problema para Itapeva e 

região. Para se fazer uma necropsia demanda a logística própria e uma equipe 

completa. Atualmente, Itapeva não possui logística, como condições para efetuar 

plantões ininterruptos de 24h, além de uma equipe de 5 médicos legistas e 5 técnicos. 

Vem solicitar a ajuda dos vereadores. Se os médicos forem indicados para o IML local, 

há ainda um impasse, pela falta de técnicos. Se vierem 5 legistas por exemplo, haverá 

a demanda de 5 técnicos. Até que saiba, não houve concurso para tal função. Vem 

solicitar a todos os vereadores, em nome da população, que, se possível, fosse feito um 

convênio entre a Prefeitura e o IML para a contratação desses técnicos. Não sabe dizer 

se seria possível viabilizar tais convênios para a contratação de tais técnicos. Segundo 

informações que possui, haveria a possibilidade de haver essa contratação via 

Prefeitura para que os profissionais prestassem serviço no IML. Sabendo de outras 

cidades do Estado de São Paulo que teriam viabilizado essas contratações. Comenta 

que o IML está totalmente defasado, ultrapassado em seus ferramentários. Ver. Tarzan 

cumprimenta o cidadão Maurício Coelho pelo seu esforço à frente do Conseg. Que se 

trata de um encargo que poucos aceitam assumir. Pede que o cidadão explica a todos 

que não se trata de uma questão financeira, já que o IML é ligado à Secretaria de 

Segurança Pública, e se trata de uma política de Estado que envolve outras instâncias 

dos poderes públicos. Se o Prefeito pudesse contratar um médico legista, ele já teria 

contatado e a situação já estaria resolvida, mas frisa que isso não seria possível. Já que 

o IML é ligado à Secretaria de Segurança Pública, é uma política de Estado. Sr. 

Maurício explica que a situação é complexa. Não é qualquer médico que pode atuar 

como legista, é preciso um concurso e curso específico, que leva de oito meses a um 

amo. Sem isso não se pode contratar. Comenta sobre todas as autoridades com quem 

tratou do assunto em busca de soluções. A dificuldade para conseguir tais profissionais 

é muito grande. Não se trata de problema de dinheiro, mas de burocracia. É preciso 

aguardar que os médicos, dentro dos trâmites corretos dos concursos, sejam indicados 

pelas instâncias responsáveis. Ver. Robson parabeniza o trabalho do sr. Maurício. 

Considera de suma importância ser feita moção ao secretário Derrite, pedindo ajuda 
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sobre o assunto. Sr. Maurício agradece ao ver. Robson. Ver. Áurea cumprimenta o sr. 

Maurício. Refere que o trabalho feito pelo cidadão é muito bem feito, exercendo a 

cidadania de forma democrática. Frisa que o cidadão pode contar com seu total apoio. 

Expõe as dificuldades dos cidadãos que precisam dos serviços do IML enfrentam. Sr. 

Maurício diz que o intuito da vinda de médico 2 vezes por semana visa minimizar o 

problema. Ver. Marinho cumprimenta o sr. Maurício pelo trabalho atuante como 

cidadão. Refere que desde 2019 tem feito Moções de Apelo ao Estado no sentido de 

solicitar a indicação de médicos legistas atuando todos os dias no município. Comenta 

que tem feito sua parte cobrando diante das instâncias competentes. Sugere que a fala 

do cidadão seja encaminhada ao Secretário de Segurança Pública do Estado, Sr. 

Derrite, e ao Governador, Exmo. Sr. Tarcísio de Freitas. Sr. Maurício diz que a 

colaboração entre os poderes municipais pode ajudar a trazer soluções para o 

problema. Ver. Áurea diz que a assessora do Deputado Maurício Neves está agendando 

reunião com o Sr. Derrite para tratar da pauta. Sr. Maurício diz que haverá reunião do 

Conseg na sexta-feira e convida a todos para comparecer. TEMA LIVRE: Com a palavra 

o ver. Tarzan – Cumprimenta a todos. Cumprimenta o sempre vereador Marmo Fogaça. 

Registra que cada vereador tem um papel importante. O ver. Robson Leite faz 

networking mas faz contenda também. Seria o estilo daquele vereador, mas ressalta 

que ele ajuda. O ver. Robson trabalhou na Câmara com diversos vereadores, em 

legislaturas passadas, e sempre dá um jeito. Que possui muitas habilidades e isso é um 

mérito daquele parlamentar. Registra o papel da ver. Áurea. Registra o papel da ver. 

Áurea, com quem ninguém consegue ao menos empatar. Por tudo que ela passou, é 

uma guerreira e ela esteve na CEI da Santa Casa, à época da pandemia da Covid, 

fazendo seu papel, e foi a grande responsável por fazer uma política de coragem e dizer 

ao Prefeito que ou ele fazia os repasses, resgatando a relação com a Santa Casa e 

construir e ela teria ido ao Promotor e convidou o vereador. Ela teve essa iniciativa e 

teria dito ao Promotor que seria preciso uma pessoa para mediar a construção do 

diálogo entre Poder Executivo, Legislativo e a Diretoria da Santa Casa. Foi uma 

vereadora que teve muita ousadia, coragem e intrepidez. A Áurea também foi à frente e 

lá na mesa do gabinete do Prefeito e foi firme no sentido de exortá-lo a efetivar ações 

de política pública habitacional no município. Refere que participou, ao lado da 

vereadora, de mais de 30 reuniões, intermediando o diálogo entre a Diretoria da Santa 

Casa e o Executivo, e está disposto a participar a participar de quantas reuniões forem 

necessárias para garantir a sustentabilidade da Santa Casa. Refere que a Santa Casa 

está em pé, firme, enxugando suas contas. Está esperando que o Executivo encaminhe 

projeto sobre mecanismos de transparência para todas as entidades que recebem 

recursos públicos municipais, até a Santa Casa, qualquer forma de verba pública, 

inclusive via emendas impositivas dos vereadores, para prestar informações e contas 

para à população sobre a aplicação do dinheiro público que receberam. Vê uma 
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esperança com a nova Lei de Licitações. Pede que sejam envolvidos a Associação 

Comercial e Sincomércio, sobre todas as licitações municipais. Refere que não há mais 

a possibilidade de uma gestão irresponsável diante do Executivo Municipal. A Câmara 

de Itapeva é uma das únicas do país que para abrir CEI basta apresentar o pedido com 

5 assinatura. Acha muito importante que há a lei que garante ao município comprar do 

comércio local. Que os pequenos serviços e obras devem ser feitos por MEI de 

prestadores locais e não por empreiteiras. Com a palavra o ver. Ronaldo – 

Cumprimenta a todos. Comenta sobre os bastidores dos partidos em Itapeva. Cita que 

o artigo 104 do estatuto do partido Progressistas. Diz que é uma questão também para 

a população estar ciente. E há também as Comissões Permanentes da Casa por onde 

passam todos os Projetos e são deliberados para encaminhamento para plenário. Diz 

que o que está ocorrendo na Casa é uma manobra política para lhe tirar das Comissões 

para defender o Prefeito. Registar que está aqui para defender o povo que o elegeu e 

não para defender o Prefeito. Comenta que a desaprovação do atual gestor municipal é 

muito alta. Ouviu rumores de que lhe quere retirar o mandato, calando os mais de mil 

eleitores do vereador. Comenta sobre denúncia apresentada pela sra. Gleyce, que foi 

arquivada. Refere que muitos criticam o atual governo e votam com ele. Diz que é ano 

eleitoral e a população está acompanhando as ações dos agentes políticos. Refere que 

estará entrando com liminar para ser reconduzido às Comissões. Com a palavra a ver. 

Áurea – Cumprimenta a todos. Ouviu atentamente as colocações do nobre vereador 

Ronaldo. Frisa que as questões partidárias devem ser discutidas internamente com a 

presidente do partido. Frisa que foi indicada pela presidente do partido para compor a 

liderança do partido, foi encaminhada oficialmente a esta condição e acatou a liderança. 

Sabe bem que, enquanto estava presidente do partido, houve muitos debates, mas 

sempre foi democrática. Considera que está sendo iluminada. Refere que está seguindo 

orientações de profissionais do direito. Gostaria até que fosse feita uma reunião para 

que as questões internas fossem resolvidas. Diz que vai continuar no partido 

progressistas. Fala sobre funcionários que se fazem presentes, e que não tem 

compromisso com políticos, que são concursados e estão perdendo por picuinhas de 

vereadores. Refere que não é fácil trabalhar em determinados setores da Prefeitura. 

Gostaria de saber quem dos funcionários que seriam beneficiados pelo projeto seria um 

funcionário fantasma. Se precisar, essa vereadora vai lutar para que os Projetos de 

interesse do povo sejam encaminhados a Plenário. Por isso tomou esse posicionamento 

de querer pleitear, se precisar ir à justiça, isso será feito. Refere que nenhum projeto 

será retido, seja de vereador, seja de Prefeito. Reitera que só deixará sua posição na 

Comissão de Legislação de Justiça por determinação judicial. Itapeva precisa ser 

reconstruída, e a vereadora não quer fazer parte do time do quanto pior melhor. Pois 

mora e tem família no município. Pede que seja feito um acordo político para resolver 

as situações pendentes. E uma das situações pendentes é dos funcionários que estão 
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sendo lesados por um projeto, que agora há a oportunidade de corrigir tal situação. Com 

a palavra o ver. Júlio – Cumprimenta a todos. Fala sobre os servidores que estão 

desempenhando seu papel com esforço e dedicação. Oferta toda a sua gratidão a tais 

servidores, pelo seu trabalho realizado. Esteve na Escola Municipal Profa. Alta Rolim no 

mês de novembro, quando houve o vendaval e gostaria de enaltecer o trabalho do Sec. 

Alexandre, da Educação, e sua equipe. Já que a escola foi reformada e entregue. 

Parabeniza a diretora daquela escola e a população atendida. Esteve na Vila Isabel, 

onde há ruas que precisam de lajotamento, tapa buraco, iluminação, limpeza, roçada, 

capinagem. Em nome da população daquela vila estende o pedido para que as 

melhorias sejam feitas. Esteve na rua Dona Júlia, no Jd. Virgínia. Sendo uma rua 

principal da localidade. Pede que seja feito redutor de velocidade e faixas de pedestres 

e sinalização para aumentar a segurança para os pedestres. Esteve no Pq. 

Cimentolândia em que há um cruzamento muito perigoso. Foi aprovado um pedido seu 

de lombada que até agora não foi instalado. Esteve ainda próximo à escola Sesi em que 

estão fazendo um depósito de lixo, fez solicitação e até agora não foi retirado. É preciso 

que haja esse olhar pelos moradores e que o lixo seja retirado. Esteve ainda no Bairro 

da Vl. Nossa Senhora de Fátima, em que há trecho sem iluminação funcionando, com 

mato alto, que traz risco e insegurança para os moradores. Ainda a calçada e escadaria 

que leva à rodoviária. Pede novamente que sejam feitas as manutenções. Esteve 

também no Bairro do Bela Vista, relata que há muitas ruas abandonadas, sem limpeza 

ou operação tapa buraco. É importante que essas situações sejam resolvidas. Frisa que 

esteve nesses bairros por pedido da população, que está cansada de ter que fazer a 

sua obrigação e não ter a resposta e o resultado em frente à sua casa ou nas vias que 

passam pelas localidades circundantes. Comenta sobre parquinho infantil que está com 

lâmpadas queimadas há 6 meses. Com a palavra o ver. Preto – Cumprimenta a todos. 

Parabeniza os servidores públicos que aqui estão. Todos prestaram concurso público 

para estar onde estão. Contem com o vereador para votar em prol do projeto que os 

beneficia. O Plenário é soberano, sendo 15 vereadores a votar. Porque, citando os 

servidores, é um projeto que vai beneficiar a quem de direito. Porque, os servidores 

estão lá para prestar serviços ao povo, serviços que a população precisa e os servidores 

estão lá prestando bons serviços. Podem contar com esse vereador. Também fala sobre 

a revitalização da Escola Alta Rolim, parabeniza, não apenas ao Prefeito ou ao Sec. de 

Educação, mas sim aos funcionários, que trabalharam arduamente para entregar a obra 

finalizada o mais breve possível. Que a população se uniu, junto aos servidores, para 

que a comunidade fosse beneficiada com o término célere da obra, que beneficia as 

mais de 500 crianças que ali estudam. Parabeniza o sr. Maurício, diz que esse vereador 

tem sempre pleiteado pelo funcionamento do IML. A falha foi dos gestores estaduais, 

pela falta de concurso. Frisa que há falta de concurso em diversas áreas. O Governador 

precisa ver atentamente a situação de nossa região. Frisa que também fez parte do 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

42 

 EXERCÍCIO DE 2024   LIVRO Nº.: 001 PAG.: 042 

  
Consegue. Fala sobre requerimento, protocolado por esse vereador, pedindo à 

Secretaria, se possível agregar junto a programa do Governo Federal sobre o melhor 

em casa. Mas esse vereador tem visto a dificuldade que é a falta de um dentista nesse 

programa, que poderia prestar um grande serviço à população necessitada de tais 

serviços. Que o dentista faria a visita, para fazer uma análise prévia da condição dos 

pacientes para agendar com o prognóstico feito previamente. Isso facilitaria na boa 

prestação do serviço à população, às pessoas que necessitam. Com a palavra o ver. 

Marinho – Cumprimenta a todos. Muito foi falado sobre a questão intrapartidária, mas 

gostaria de reforçar o que já foi dito. Efetua a leitura do art. 104 do estatuto interno do 

Partido Progressistas. Explica as situações previstas pelo estatuto do partido 

progressistas. A atual Presidente do Partido mandou um ofício, recebido na Câmara 

municipal em primeiro de fevereiro de 2024, no qual indica a ver. Áurea como líder da 

bancada o PP. Percebe-se que o ofício contraria o estatuto. Haveria necessidade de 

uma eleição entre os membros eleitos do partido, o que não ocorreu. Como se não 

bastasse, hoje, a ver. Áurea encaminhou ofício ao Presidente da Casa solicitando a 

substituição do ver. Ronaldo de todas as Comissões pela vereadora em todas as 

Comissões de que faz parte. Faz a leitura do Art. 60 do Regimento Interno. Ocorre que 

haveria o tempo certo para fazer tal indicação, que seria de 2 em 2 anos, com data 

prevista em Regimento. Ou seja, após feita a indicação, o indicado teria direito de 

permanecer na Comissão por 2 anos, sem ser substituído. Discorda que projetos que 

estejam parados na Comissão. O Projeto dos cargos, o TJ, em ação direta de 

inconstitucionalidade, o teria julgado inconstitucional. Haveria a solicitação de correções 

no Projeto, por parte do Executivo, as quais não teriam sido feitas tempestivamente. Os 

Projetos foram arquivados, visto que, foi solicitado ao Executivo para que fosse enviado 

cada cargo em um Projeto separadamente, para evitar inconstitucionalidade. Sabe que 

muitos dos cargos são de servidores de carreira, mas a questão é de 

inconstitucionalidade. Por isso seria preciso avaliar cargo por cargo, função por função. 

Assegura que os cargos que forem apontados pelo setor jurídico como constitucionais, 

serão aprovados. Sobre a questão partidária, gostaria que a reunião do partido 

progressistas fosse de fato realizada, o mais breve possível. Com a palavra o ver. Tião 

– Cumprimenta a todos. Fala sobre o relato do sr. Maurício do Consegue. Que é um 

tema importante, e há pessoas passando por situações constrangedoras e tristes por 

incompetência de gestores anteriores do estado. Considera isso um ato de muita 

incompetência de políticos que foram eleitos com porcentagem muito alta da população 

local. Aproveita a presença do Sec. Luiz Tassinari, que avise ao Prefeito sugerindo a 

contração dos técnicos para atuar no IML local. Isso seria o mínimo que o Executivo 

poderia fazer em prol das pessoas que precisam dos serviços do IML. Parabeniza o sr. 

Maurício pelo esforço e determinação. Sobre o projeto dos servidores, diz que esteve 

em todas as Reuniões de Legislação. Ficou muito triste. Confessa, que em seu ponto 
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de vista, como se tratava de servidores concursados, de carreira, de serviço 

reconhecidamente prestado e com qualidade. O mínimo seria que o Projeto fosse 

encaminhado ao Plenário. O arquivamento lhe causou muita tristeza. Frisa que o 

Plenário é soberano. Diz que estuda cada função e cada funcionário. Ficou triste ainda 

com o arquivamento de outros projetos, inclusive de sua autoria, em legislatura anterior. 

Vê tais atitudes, não como louváveis, mas como atitudes políticas. Precisamos parar 

com a ideia de que durante as disputas eleitorais atitudes assim sejam adotadas, 

movidas por intenções muitas vezes eleitoreiras. Considera que os políticos devem 

proceder de forma honrada, respeitando os demais colegas. Com a palavra o ver. 

Laércio – Cumprimenta a todos. Gostaria de refletir sobre a importância da discussão. 

Que há acordado entre os 15 vereadores que projetos para cargos de função para 

servidores de carreira, vários já foram aprovados. Que se trata de projetos, muitas 

vezes, que visam corrigir situações. Comenta que teria pedido durante o debate desse 

projeto o bom senso, para que o Projeto tivesse sido encaminhado ao Plenário. Frisa e 

reitera o seu apoio. Com a palavra o ver. Robson – Cumprimenta a todos, em especial 

os servidores que seriam beneficiados com a aprovação do Projeto. Diz que eles 

merecem ser valorizados. Registra a inauguração da Escola Auta Rolim, registra a 

importância dos Secretários da Educação, Obras, Institucional, pelo trabalho que foi 

feito. Em 60 dias foi terminada a reforma da escola, que teria sido danificada devido a 

ventos e fortes chuvas. Também esteve no canil com a veterinária Andréia. Na próxima 

Sessão voltará ao tema. Acrescenta que esse ano é ano eleitoral, mas quando se fala 

que o que ocorreu aqui foi manobra política, isso seria risível, já que haveria muitas 

outras manobras políticas. Entende que ninguém é obrigado a gostar da sua pessoa, 

mas é preciso respeitar os edis em sua condição. Considera que é preciso ter a mente 

aberta. Diz que teria visto matéria em jornal dizendo que o projeto seria para criação de 

cabidão de emprego. Questiona qual dos servidores, que seriam beneficiados com o 

projeto, estariam em situação de cabidão de emprego. Cita casos de empenho na 

prestação dos serviços de tais servidores. Frisa que é preciso ser justo com as pessoas. 

Aparte ver. Tarzan – Prestou atenção nas falas dos vereadores, diz que o MP aponta 

pontualmente. Diz que é um estudioso do Regimento Interno. Como Presidente da 

Comissão da Economia, diz que o Projeto está pautado na Comissão de Economia, já 

que o arquivamento foi ilegal. ORDEM DO DIA. Leitura de Proposta de Emenda À 

LOM 1/2024 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Altera a redação do § 1º do Artigo 

142-A da Lei Orgânica do Município de Itapeva. Colocado em segunda discussão: ver. 

Tarzan – Cumprimenta a todos. Diz que quem trouxe o tema de aumentar o percentual 

de aumento da verba para as emendas impositivas foi o ex-vereador Jé. Confia na 

sensibilidade e discernimento dos vereadores, já que as emendas estão fazendo a 

diferença na vida de muitas entidades e das pessoas por elas atendidas. Sabe que pode 

haver uma discussão, mas isso deve ser definido em Brasília. A ver. Débora trouxe o 
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tema o ano passado, tentou-se aprovar, houve conversas e foi feito acordo e por 

unanimidade foi aprovado o percentual de 1,8. E a sociedade pode cobrar por mais 

transparência e o processo vai ser aperfeiçoado. Procura defender o que acredita até 

ser convencido razoavelmente do contrário. Caberá aos vereadores para resistir a 

eventuais pressões do próximo gestor eleito. Política é coisa séria. Cada vereador que 

pretende concorrer nas próximas eleições já conhece as regras do jogo. E quando 

mudarem as regras no Congresso o município também mudará. Parabeniza o 

parlamento pela aprovação dessa matéria importante. Ver. Robson – Cumprimenta a 

todos. Fala sobre o reconhecimento ao trabalho dos ver. Marinho, Débora e Tarzan. Diz 

da importância do direcionamento dessas verbas para o funcionamento de muitas 

entidades, e as pessoas que são beneficiadas pelo trabalho dessas entidades. Fala 

sobre a importância e necessidade da transparência e prestação de contas à população 

por parte dessas entidades. Sabe a diferença que muitas das entidades estão fazendo 

na vida das pessoas. Cita exemplos. Só quem necessita desses serviços, sabe da 

importância de tais entidades, que fazem trabalho voluntário, chegando onde o poder 

executivo local não chega. É de suma importância que essa ferramenta venha a agregar 

no trabalho dos vereadores. Está muito feliz em discutir e votar esse projeto. Registra o 

papel de todos os vereadores que lutaram por essa causa. Em segunda votação, foi 

aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 11/2024 - Mario Sergio Tassinari - Altera 

a lei 4.995 de 19 de dezembro de 2023, que autoriza o Poder Executivo a doar área de 

propriedade municipal ao FAR - Fundo de Arrecadamento Residencial, representado 

pela CEF - Caixa Econômica Federal, para fins de construção de moradias destinadas 

à alienação no âmbito do Programa Minha Casa, Minha Vida - PMCMV. Colocado em 

primeira discussão: ver. Tarzan – Cumprimenta a todos. Agradece aos membros das 

Comissões Permanentes de Legislação, Economia, Obras. Explica que Itapeva foi pré- 

selecionada para a construção de 150 apartamentos para famílias carentes, pelo 

programa Minha Casa Minha Vida. A prioridade seria para mães solo, arrimo de família, 

famílias com pessoas portadoras de deficiência, mulheres vítimas de violência, etc. O 

município tem tomado os cuidados de garantir que as pessoas inscritas nos lotes 

urbanizados possam também se inscrever para os apartamentos. Comenta que o local 

a ser doado possui toda a infraestrutura prévia. Já foi publicado o edital de chamamento 

público para que empresas se habilitem, interessadas em construir esses 150 

apartamentos. Registra que a vice-Prefeita tem se empenhado nesse processo, feito 

contato com Ministério das Cidades e Caixa para agilizar o processo e quem vai ganhar 

com isso é a população de Itapeva. Refere que a lista de beneficiados pelos lotes 

urbanizados está disponível inclusive nas dependências da Câmara. Frisa que Itapeva 

tem uma demanda muito grande de moradias. Em primeira votação, foi aprovado por 

todos. Leitura de Projeto de Decreto Legislativo 1/2024 - José Roberto Comeron - 

Concede a Medalha do Mérito Esportivo "Carlinhos Saponga" ao Sr. Júlio César dos 
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Santos. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de 

Requerimento 34/2024 - Ronaldo Pinheiro - Requer a SABESP - COMPANHIA DE 

SANEAMENTO BÀSICO, nos termos regimentais, que informe a data prevista para a 

continuidade do sistema de esgoto nas demais casas do Distrito Alto da Brancal, após 

ligação elétrica para o funcionamento da bomba elevatória. Colocado em discussão 

única: Ver. Ronaldo – Cumprimenta a todos. Diz que teve boas notícias sobre o Bairro 

Alto da Brancal, já houve a ligação de distribuição de água para mais 150 casas. No 

mês de janeiro foram ligadas as bombas elevatórias, que vão atender mais de 80 por 

cento das casas do Bairro. Trata-se de uma questão de saúde pública, está enviando 

um requerimento para que conste no cronograma de obras o solicitado. Diz que vai 

continuar lutando pelo Distrito do Alto da Brancal. Ver. Tarzan – Cumprimenta a todos. 

Reconhece que desde o início do mandato, antes mesmo, o ver. Ronaldo participada 

de reivindicações para sua comunidade. Comenta sobre lutas para conquista de 

instalação de rede de fornecimento de água e esgoto para o Distrito do Alto da Brancal. 

Aparte ver. Ronaldo – Frisa que a obra ficou parada por muitos anos, por diversos 

motivos. Retoma ver. Tarzan – Diz que é testemunha da luta do ver. Ronaldo, mas frisa 

que é preciso dar honra a quem tem honra. Em votação única, foi aprovado por 

todos. Leitura do Oficio de Prefeitura Municipal de Itapeva – Prefeito Mario Sergio 

Tassinari - solicitando a retirada de pauta do Projeto de Lei 0238/2022 que “ATUALIZA 

dispositivos da Lei Municipal n.º 1.101, de 11 de dezembro de 1997, que “Estabelece a 

Planta Genérica de Valores e dá outras providências e ALTERA a Lei Municipal n.º 

1.102, de 11 de dezembro de 1997, que “institui o Código Tributário Municipal e dá 

outras providências”. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por 

todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2 ª d/v Projeto de Lei: 11/2024. 

Presidente Comeron sugere que uso da Tribuna para EXPLICAÇÃO PESSOAL seja 

feito durante a Sessão Extraordinária, que ocorrerá na sequência. Nada mais havendo 

a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 4ª Sessão Extraordinária a ser 

realizada na sequência e invocando a proteção de Deus, declarou encerrados os 

trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata 

que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 

19 de fevereiro de 2024. 
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